



中纪委“警示录”揭秘 原济南市委书记王敏贪腐之路

台上一套,台下一套
人前是人,人后是鬼

“两面派”



昨天上午,中纪委以“警示录”为题,再次揭秘落马高官,原山东省委书记、济南市委书记王敏的贪腐之路。其涉嫌受贿折合人民币2000余万元,仅十八大以后其与家人收的购物卡就多达173张,并借到北京参加会议机会,多次给地产商打电话,明示暗示地产商送钱。文章透露,王敏面对采访,几度泣不成声而中断。“台上一套,台下一套,说一套,做一套;人前是人,人后是鬼。”王敏评价自己。

A

大谈廉洁

●张口“廉洁”、闭口“清正”,迷惑了不少干部和群众

对下严厉

●以严厉著称,不接受下属的请托事项,不允许搞“乌烟瘴气”,对工作搞不上去的地方和当事人毫不客气

●其上一任秘书戚某跟着他干就是九年

高谈理想

●喜欢看红色影片,看到革命烈士壮烈牺牲,他总是激动难抑、泪流满面。“但第二天自己想啥还做啥。”

B

仍不收手

●2014年6月,在济南一家房地产公司总经理赵某北京的会所吃喝玩乐

大肆敛财

●收受赵某现金、房产、名人字画等钱物累计达人民币1800余万元

放纵家人

●在王敏默许下,赵某为其女儿购买住房。赵某还多次带王敏妻子去澳门赌博,王敏妻子不用出赌资且“分红”

●王敏纵容女儿在赵某的公司长年“吃空饷”,并多次打招呼、拉关系、铺路子,帮助女婿承揽工程牟利

“猎狐2015”专项行动启动

公安部3月31日召开全国公安机关“猎狐2015”专项行动部署会。公安部表示,这次专项行动将向人民群众兑现“追逃永远在路上”的庄严承诺。

组织开展“猎狐2015”专项行动是中央反腐败协调小组部署的“天网”行动的重要组成部分。公安部决定从4月1日起组织开展“猎狐2015”专项行动,重点对象是外逃经济犯罪嫌疑人、外逃党员和国家工作人员、涉腐案件外逃人员。同时,公安部将积极会同中央组织部、最高法、最高检等部门联合开展治理违规办理和持有因私出入境证照、打击利用离岸公司和地下钱庄向境外转移赃款等专项行动。

据介绍,去年7月至12月底,公安部开展“猎狐2014”缉捕在逃境外经济犯罪嫌疑人专项行动,抓获外逃经济犯罪嫌疑人680名,成为我国开展国际追逃追赃工作的形象标志。

公安部表示,“猎狐2015”专项行动的重点任务是压存量、控增量、追逃追赃并重,要坚持缉捕、劝返两手都要硬,追逃、追赃两手都要狠,尽最大努力收缴外流的赃款赃物。

公安部强调,要在“猎狐2014”专项行动成功经验的基础上,深挖发现逃犯行踪,并通过查封扣押涉案财物,最大限度地钳制逃犯的境外活动能力,挤压其生存空间。据新华社

特写

张口“廉洁” 闭口“清正”

“一个班子,尤其是党委书记过不了廉洁关,就没有担当的资格”,“一个干部,能成长到局级,不容易,大家都不愿意他犯错误、挨处分,但一旦犯了错误,谁都管不了,有纪律在那儿放着!”王敏常在各种会议上大谈廉洁,“苦口婆心”教育干部。

他张口“廉洁”、闭口“清正”,迷惑了不少干部和群众。在他被调查后,很多干部觉得“不可思议”、“怎么可能”,对他

“落马”感到非常吃惊。

在同事眼里,王敏对下属以严厉著称,不接受下属的请托事项,不允许搞“乌烟瘴气”,对工作搞不上去的地方和当事人毫不客气。其上一任秘书戚某跟着他干就是九年,有三次提拔机会,但王敏明确表态不能“特殊照顾”,直到2012年戚某才得以任用。他从来不允许秘书帮别人请托私事或者转送礼物,知道了他的脾气,时间一

长,秘书也就不敢这么做了。

王敏事发后,戚某在配合组织调查时,哭着说自己装修住房的时候,王敏还特意叮嘱他:“需要钱告诉我,千万不要犯错误。”和一些领导干部拿秘书当作“心腹”,一腐俱腐、一损俱损不同,王敏对秘书管教显得特别严格。让戚某大感意外的是,就是这样一位平时“严于律己”的领导,背后却大肆敛财、追求享乐。

外交部发言人谈“天网”行动:推动反腐败国际合作不断深化

外交部发言人华春莹3月31日在谈到“天网”行动时表示,中方希望与相关国家在反腐败国际追逃追赃领域进一步开展合作。

当日例行记者会上,有记者问,据报道,中国近日已启动“天网”行动。中国政府陆续向美、英等国提供了遣返涉嫌贪腐的官员名单。请介绍有关情况。

华春莹说,“天网”行动是中国政府针对外逃腐败犯罪分子部署开展的重要行动。加强反腐败国际追逃追赃是国际社会共识,没有哪个国家愿意成为腐败分子的天堂。我们希望与相关国家在此领域进一步开展合作,推动反腐败国际合作不断深化。据新华社

参加企业安排打高尔夫球 商务部合作司司长 王沈阳被查

据商务部网站昨天消息,商务部合作司司长王沈阳违反中央八项规定精神,参加企业安排的打高尔夫球等活动,已构成违纪。驻商务部纪检组决定对其立案调查。综合

宝钢集团副总经理 崔健被查

据上海市纪委昨天消息,宝钢集团有限公司副总经理崔健涉嫌严重违纪违法,目前正接受组织调查。综合

落马当天

廉政报告上当地头条

2009年,王敏在总策划拍摄电视剧《知青》时,为显示自己是一个有信仰、有追求、有奉献的人,要求电视剧突出为理想、为集体、为他人这个主题。不仅如此,王敏还为该剧主题曲作词。“难忘那苍茫岁月/呐喊着温暖的春天/磨练伴随着无怨无悔/展开人生的风帆……”在这首名为《曾经》的歌曲中,王敏根据自己4年的知青岁月,写出了对那段“激情燃烧岁月”的感怀。

王敏喜欢看红色影片,常常独自坐在客厅一遍一遍地看。每当看到片中的英雄人物奋不顾身,看到革命烈士壮烈牺牲,他总是激动难抑、泪流满面。这些影片他几乎没有遗漏全都看过,有的还看过几遍、十几遍乃至几十遍,依然感动如斯。“不会(反思自己所作所为),从来不会。当时的感动是真的,但第二天自己想啥还做啥。”王敏说。

就在王敏落马当天,他在全市领导干部大会上作廉政警示教育报告的新闻,仍然刊登在当地媒体的头版,甚至头条。

十八大后

“依然不收敛不收手”

文章特别提到,王敏在十八大以来严惩腐败的高压态势下,依然不收敛不收手,顶风违纪。中央八项规定出台,特别是中央整治“会所中的歪风”通知下发后,王敏仍然置若罔闻,于2014年6月,借在中央党校学习之机,在济南一家房地产公司总经理赵某北京的会所吃喝玩乐。

在查扣王敏及其家人收受的钱物中,仅十八大以后收的购物卡就多达173张,占其收受购物卡总额近四分之一;收受商人、官员贿赂200余万元,占其受贿总额的12.1%。

王敏时常向有“利益输送”的关系人索要钱物。仅十八大以来,他借到北京参加中央全会、“两会”等机会,多次给赵某打电话,明示暗示让其送钱。

同样是在十八大后,王敏多次找山东省某市领导,请其为自己女婿孙某与他人合办的山东一家置业有限公司弄块地搞开发。孙某选中该市最好的一块150多亩的土地。后孙某反悔,违反规定取回了1亿多元的竞拍保证金。

几乎崩溃

拳击脑袋发泄压力

2005年,王敏结识济南一家房地产开发公司总经理赵某,从此拉开了相互利用、权钱交易的“二人转”序幕。

近十年来,在王敏的力挺下,赵某的生意顺风顺水,财源广进。基于为赵某提供了诸多便利,王敏向其索贿的底气十足,俨然把赵某当成了自家的“钱袋子”和“提款机”。赵某则对王敏“知恩图报”,先后向其行贿现金、房产、名人字画等钱物累计达人民币1800余万元。

赵某被捕后,王敏害怕与其经济交往被牵出,惶惶不可终日,极度煎熬,几乎崩溃。他在《忏悔书》中说:“夜夜难以入睡,几乎天天半夜惊出一身冷汗,醒来就再也睡不着,总想不知道什么时候就出事。白天常常魂不守舍,省委通知开会,怕在会场被带走;上班时怕回不了家;上级领导约去谈工作,也怕是借题下菜。开会时在台上坐着,往往心不在焉,只得强打精神撑着;一个人时,唉声叹气,多次用拳头敲打自己的脑袋,发泄胸中压力。”

家庭沦陷

夫妻联手、全家上阵

2005年,他主动将妻子介绍给赵某,并对赵某说,“你这个阿姨人很好,和她处不好的人肯定有问题。”心领神会的赵某对王敏妻子百般讨好,主动带其到北京、香港、澳门旅游购物,从名牌衣服到名牌手提包,哪个好、哪个贵就买哪个。

2008年,在王敏默许下,赵某为其女儿购买住房。赵某还多次带王敏妻子去澳门赌博,王敏妻子不用出赌资且“分红”。为了让女儿一家过上所谓的幸福生活,王敏纵容女儿在赵某的公司长年“吃空饷”,并多次打招呼、拉关系、铺路子,帮助女婿承揽工程牟利。

他精心营造家庭舒适小环境,2008年要求赵某出资100多万元,为其进行高档装修。

放纵妻子、女儿、女婿,整个家庭形成了以王敏为核心,夫妻联手、全家上阵、共同敛财的链条,陷入了“物质生活享乐化、精神生活颓废化、家庭生活逐利化”的泥沼。

据中纪委网站